



坚毅不拔 — 马伟武

我于2000年12月，第一次与马伟武先生会面，当时是为了采访力嘉国际集团成立30周年，而在深圳力嘉纸品工业城举行的庆祝活动，得到马先生抽空接受我的访问，开始多点认识他的故事。当时马先生给我的印象是一位普通的生意人，但经过这十多年与马先生的交往和合作，他已是我值得尊敬的前辈之一。

早年在国内只身来港，凭着勤奋和坚毅的意志，努力向上，经过40多年的奋斗，马伟武先生一步一步地从纸箱学徒、家庭式的纸箱小工场，以至建立力嘉国际集团，并成为华南国际工业原料城五大股东之一，这段路不是易走的。而倾尽全力，被马伟武先生喻为是他第二次创业的力嘉创意文化产业园，于上年5月正式启用，为印刷界提供一个交流平台。在为自己事业不断拼搏之余，马伟武先生不忘为自己家乡做点事，捐出4000万元人民币在其家乡潮阳兴建力嘉中学，造福当地学子。该校将于今年9月正式开学。



李志明

从事印刷业30年。1998年创办香港印刷资源中心，出版《印刷资源》月刊，并亲身讲授「柯式印刷实战课程」，至今已教授超过3,000名学员。曾为印刷企业及知名品牌供应商提供专业培训课程。

在马伟武先生的事业发展上，我很荣幸能参与力嘉创意文化产业园的筹建工作，在筹建过程中深深体会到马先生做事一丝不苟和亲力亲为的处事态度，我曾多次看到马先生于早上8时，便已在工地上视察工程进展情况。他对每一个环节都有所留意，他说：「做每件事都要细心考量过，一是不做，要做就要尽力做到最好，并要坚持，不轻易放弃，这不是面子问题，是办事情的应有态度。」我还记得在我答应参与产业园筹建工作之前，在马先生的别墅花园内，与他畅谈了个多小时，由他如何白手兴家、对印刷业未来发展的看法、对创立产业园的目的和期盼，从他的眼神，表现出创业者的愿景和热情，就像我当年创办香港印刷资源中心时那股冲劲。我就是被他这股热情所感染，答应参与力嘉创意文化产业园的筹建。

上月中，我参加了力嘉中学落成典礼。早于一年前，我已看过该校的设计图，马伟武先生为该校的筹建尽心尽力，设计图改了多次后才定下当天我所见的力嘉中学这个模样。当我踏入该校园，我心里不其然地对马伟武先生作出致敬。这所院校再次引证了马先生提点我的一句说话：「做每件事都要细心考量过，一是不做，要做就要尽力做到最好，并要坚持，不轻易放弃。」

